谈,大门敞开 打,奉陪到底

新华社北京4月10日电(记者 谢希瑶王雨萧)针对中方是否就关 税问题与美展开谈判,商务部新闻 发言人何咏前10日表示,中方的立 场是明确一贯的,谈,大门敞开,但 对话必须在相互尊重的基础上以平 等方式讲行。打,中方也将奉陪到 底,施压、威胁和讹诈不是同中方打 交道的正确方式。

在商务部当天举行的例行新闻 发布会上,何咏前表示,希望美方与 中方相向而行,本着相互尊重、和平 共处、合作共赢的原则,通过对话协 商妥善解决分歧。我们不惹事,也不 怕事。中国人民和世界人民的正当 发展权利不容剥夺,中国和世界各国 的主权安全发展利益不容侵犯。

护主义没有出路。如果美方一意孤 行,中方将奉陪到底。我们绝不接 受美方的极限施压和霸凌行径,必 将采取坚决有力措施捍卫自身正当 权益。我们注意到,美国国内以及 国际社会都对美方"对等关税"措施 表达了广泛的反对意见。中方敦促 美方尽快取消单边关税措施,回到 通过平等对话妥善解决分歧的正确 轨道

何咏前表示,近期,美国以各种 借口宣布对包括中国在内的所有贸 易伙伴滥施关税,严重违反国际规 则和公平正义。中国政府与世界各 相关经济体一道,强烈谴责,坚决反 对。美方施压和威胁解决不了问

题,应回到公平对话的轨道上来 中国已经并将继续坚决采取反制措 施、维护自身主权安全发展利益。

何咏前说,美对我滥施关税措 施,严重侵犯我国正当权益、抑制双 边贸易,对我外贸企业造成负面影 响。我们将坚定不移办好自己的 事,以中国的"确定性",对冲外部环 境的"不确定性"。我们将帮助出口 遇阻的外贸企业开拓国内市场,用 好消费品以旧换新政策,办好外贸 优品中华行等系列活动,深入开展 内外贸一体化工作等。

"可以看到,中国超大规模市场 潜力不断释放,稳经济、稳外贸政策 接续发力,中国外贸有信心、有底气 应对各种风险挑战。"何咏前说。

自贸试验区内有关特殊监管区域 现行保税政策维持不变

新华社北京4月10日电(记者 王雨萧谢希瑶)商务部新闻发言人 何咏前10日表示,自贸试验区内有 关特殊监管区域现行保税政策维持 不变。

在商务部当天召开的例行新闻 发布会上,有记者提问"来自美国的 产品通过自由贸易试验区进入中国

市场,是否能不受今年新增关税的 影响?'

"自贸试验区内有关特殊监管 区域现行保税政策维持不变。根据 相关规定,商品离开有关特殊监管 区域进入国内市场内销时,需补缴 相应税款。"何咏前说。

何咏前表示,自贸试验区,是中

国政府自主设立的改革开放综合试 验平台。设立以来,自贸试验区始 终坚持以制度创新为核心,以高水 平开放为引领,推出了一大批基础 性、开创性改革开放举措,率先营造 市场化、法治化、国际化一流营商环 境,为全面深化改革和扩大开放探 索路径、积累经验。

外交部:

美国的倒行逆施终将失败

新华社北京4月10日电(记者 成欣 袁睿)外交部发言人林剑10日 在例行记者会上说,美方出于一己 之私,将关税作为实施极限施压、谋 取私利的武器,严重侵犯各国正当 权益,严重违反世界贸易组织规则, 严重损害以规则为基础的多边贸易 体制,严重冲击全球经济秩序稳定, 这是公然冒天下之大不韪,与整个

林剑指出,采取必要反制措施 反对美国霸凌行径,既是为了维护 自身主权安全发展利益,也是为了 维护国际公平正义,维护多边贸易 体制,维护国际社会的共同利益。 得道多助,失道寡助,美国的倒行逆 施不得人心,终将以失败告终。

林剑强调,关税战、贸易战没有

赢家,中方不愿打,但也不怕打。我 们绝不会坐视中国人民的正当权益 被剥夺,绝不会坐视国际经贸规则 和多边贸易体制被破坏。如果美方 执意打关税战、贸易战,中方必将奉 陪到底。美方将自身利益凌驾于国 际社会公利,以牺牲全世界各国的 正当利益服务美国的霸权利益,必 然遭到国际社会更加强烈的反对。

国家电影局:

将适度减少美国影片进口数量

新华社北京4月10日电 就近 期有记者询问美国对华加征关税一 事是否会影响到美国电影进口,国 家电影局发言人10日表示,美国政

府对中国滥施关税的错误行径,势 必会令国内观众对美国影片好感度 进一步降低。我们将遵循市场规 律,尊重观众冼择,话度减少美国影

片进口数量。中国是全球第二大电 影市场,我们始终坚持高水平对外 开放,将引进世界更多国家优秀影 片,满足市场需求。

对美加征84%关税如何执行

海关总署发布公告

新华社北京4月9日电 海关 总署9日发布公告称,根据国务院 关税税则委员会相关公告,自2025 年4月10日12时01分起,对原产于 美国的所有进口商品,在现行适用 关税税率基础上加征84%关税; 2025年4月10日12时01分之前, 货物已从启运地启运,并于2025年 4月10日12时01分至2025年5月 13日24时进口的(以下称"在途货 物"),不加征本次加征的关税。

海关总署公告显示,对2025年 4月10日12时01分起申报进口原 产于美国的所有货物, 在现行征税 方式、适用关税税率(现行适用的最 惠国税率或暂定税率与已实施的加 征关税税率之和)基础上加征本次 加征的关税

对"在途货物",进口企业可申 请不加征本次加征的关税。进口企 业应自行核实原产于美国进口货物 的运输情况,确认装载有关货物的

运输工具已于2025年4月10日12 时01分之前从启运地启运,且相关 货物于2025年5月13日24时前申 报进口。申请不加征本次加征关税 的"在途货物",应在装载该货物的 运输工具申报进境后申报进口;对 自海关特殊监管区域 保税监管场 所等出区内销和区外加工贸易内销 等贸易方式下进口货物,申请不加 征本次加征关税的,应在2025年5月 13日24时前申报内销进口。

关税讹诈无法"让美国再次伟大"

-起底美国关税战的历史与本质

自上任以来,特朗普政府不断挥舞"关税大棒",翻手为 云、覆手为雨,令人瞠目结舌,在全球范围内制造巨大混乱和 不确定性,引发美国国内舆论和国际舆论担忧。

回溯历史,美国政府曾多次试图通过提升关税来摆脱经 济困境,但都未取得预期效果,反而加剧自身危机,还对世界 经济造成冲击,损人害己。历史教训在前,特朗普政府却仍 然执迷于加征关税。媒体和分析人士指出,特朗普政府将关 税视为讹诈工具,企图以此强迫别国妥协让步,这不仅无法 "让美国再次伟大",反而会引发美国经济衰退,加速美国霸 权衰落。

>> 引发"经济核冬天"

连日来,美方的单边措施引 发美国国内反对声浪,各界人十 警告相关政策将加剧美国通胀, 导致经济衰退。

美国哈佛大学经济学教授、 美国前财政部长劳伦斯•萨默斯 说,特朗普的关税政策是美国历 史上"最大的经济自戕",可能导 致约200万美国人失业,每个家 庭将面临至少5000美元的收入 损失。美国彼得森国际经济研究 所高级研究员、前财政部官员加 里·赫夫鲍尔说,特朗普政府的 "对等关税"政策将使美国通胀率 上升1.5个百分点,美国执行这一 极端政策后很难避免经济衰退。 就连支持特朗普音选总统的亿万 富翁比尔·阿克曼也表示,特朗普 的关税政策将引发"经济核冬 天",经济界正在对他失去信心。

多国媒体和专业人十批评美 方所谓"对等关税"是倒行逆施, 将对国际贸易和全球经济造成 冲击。

"这是一种倒退。"伦敦政治 经济学院教授伊恩·贝格表示, "这场关税战将拖累全球经济增 长,尤其是在引发连锁反应、各国 进行报复性反制的情况下,后果 不容低估。

>>> 关税战效果均适得其反

"我们在21世纪的经济环境 下拥有一位出生于20世纪的总 统,然而他想让我们回到19世 纪。"对于特朗普的关税政策,美 国达特茅斯学院经济学教授道格 拉斯·欧文这样评价。

"关税战"是美国政府的惯用 手段。自1776年建国以来,美国 多次试图通过提升关税来摆脱经 济困境,但都未取得预期效果,甚 至适得其反。

20世纪60年代末,美国陷入 经济危机,通货膨胀加剧、财政赤 字扩大、大量黄金外流。为应对 困局,1971年8月,美国时任总统 尼克松在未与任何盟友协商的情 况下,宣布暂停美元与黄金的兑 换,同时还对美国进口的所有商 品征收10%的附加费,以确保"美 国商品不会因不公平汇率而吃 亏"。这一单边举措令世界惊愕, 被称为"尼克松冲击",导致美国 与主要贸易伙伴关系紧张,布雷

顿森林体系瓦解,美元大幅贬值, 国际金融市场陷入混乱,美国的 失业率与通胀率持续上升。

21世纪初,美国钢铁行业不 景气,时任总统小布什希望通过 提高关税保护本土产业。2002年 3月,小布什政府宣布对10类进 口钢铁产品加征最高达30%的关 税,为期3年。这一政策给美国 钢铁行业创造了数千个就业岗 位,但导致钢铁价格高涨,汽车、 家电等下游行业成本飙升,相关 企业苦不堪言。据统计,2002年 美国因钢铁关税流失约20万个 工作岗位, 远超当时美国整个钢 铁行业的就业人数。最终,世界 贸易组织裁定美国关税违规,小 布什政府不得不提前撤销这-政策。

法国《世界报》网站一篇评论 文章指出,关税壁垒问题是美国 历史的一部分,保护主义贯穿了 整个美国政治史。

>>> 关税成为胁迫工具

"非常支持关税""我喜欢关 ""关税是字典里最美丽的词 汇"……特朗普毫不掩饰他对关

历史的教训、专家的警告均 未能动摇特朗普对关税的立场。 美国达特茅斯学院教授珍妮弗· 米勒说,特朗普对关税的痴迷体 现的是零和博弈思维。还有分析 人士指出,在特朗普眼中,关税政 策已经超越了"保护主义"范畴, 成为其施压胁迫的"万能工具"

上任以来,特朗普屡屡将关 税作为胁迫工具,从移民问题到 俄乌冲突,再到芬太尼问题,不 断挥舞"关税大棒"。他甚至公 开宣称:"关税赋予了我们强大 的谈判实力。"

"这已经脱离关税的范畴,变 成美国对全世界的威胁。"美国外 交政策和政治事务分析师大卫: 罗特科普夫认为,关税成为特朗 普推动谈判的筹码,他试图以这 种"暴徒式的敲诈勒索"达到

"这是疯狂、非理性的黑手党 式行为。"美国著名主持人塞思· 迈耶斯这样形容特朗普的关税政 策。西班牙"世界秩序"网站刊文 指出,特朗普政府企图以关税决 定全球未来,开启一个新的帝国 主义时代,但从长远来看,这反而 会摧毁美国的霸权。

(据新华社北京4月10日电)